

ECOS DE SOCIEDAD

VIAJEROS

Llegaron: De Albarracín, don Rafael Paria. De Soria, don Jorge Belucha. De Valencia, el contratista de obras don Andrés Estevan. De Calamocha, doña Josefa Gómez de Muñoz. De Valencia, don Emilio Pérez. De Villarquemado, la distinguida señora doña Buenaventura Marco. Marcharon: A Daroca, don Guzmán Moya, contratista de obras. A Zaragoza, acompañado de su bella hermana Rosita, don Angel Muñoz. A la misma localidad, don Fernando Muñoz y don Gonzalo Marín. A Santa Eulalia, don Jaime Navarro. A Valencia, don Joaquín Puig y don Martín Conejos y señora. A Madrid, los artistas Pepe Romeu y señora, Samuel Crespo y señora y César Muro.

Concierto musical

A las once y treinta de la mañana la Banda municipal amenizará hoy, en el kiosco de la Glorieta de Galán y Castillo, un concierto bajo el siguiente programa:

PRIMERA PARTE

- 1.º «Amor y Patria», pasodoble.—Simón Vázquez. 2.º «La medalla de oro», sinfonía.—Gartner. 3.º «La Generala», selección.—Amadeo Vives.

SEGUNDA PARTE

- 1.º «Los Verderones», selección.—J. Guerrero. 2.º «El sitio de Zaragoza», fantasía militar.—Oudrid. 3.º «De la Andalucía mora», pasodoble.—Luis Reguero.

- DEPORTES -

FUTBOL

La Federación Nacional ha ordenado que los partidos suspendidos el pasado domingo del campeonato, subgrupo se aplazan celebrándose los próximos días 12 y 14 los correspondientes al calendario fijado.

CAMPEONATO DE BILLAR

En el partido de campeonato jugado anoche en el Circulo Católico venció don Joaquín Martín a don José Jarque al hacer las cien carambolas en 71 entradas, con un promedio de 1'40.

El derrotado hizo, en iguales entradas, 86 tantos, con un promedio de 1'20.

Hoy tendrán lugar los dos siguientes interesantes partidos: A las tres de la tarde, el de primera categoría entre don Luis López Pomar y don Jacinto Galve, vencedor del primer partido.

A las ocho de la noche y como partido de segunda categoría, don Manuel Martín Larío y don Angel Belmonte.

El interés por presenciarlos es grande.

Ecos taurinos

Anoche se reunió la Junta consuetudinaria-administradora de la nueva plaza de Toros.

Sabemos acordó aprobar el pliego de condiciones que ha de regir en la subasta de las obras y que ésta tenga lugar el día 3 del próximo Noviembre.

Parece ser que la Diputación valenciana está decidida a explotar por su cuenta la plaza de Toros de dicha población ya que las subastas no dan los ochenta mil duros anuales, al alza, fijados para ello.

Veremos cómo queda este asunto, pues todavía hay que celebrar otra subasta.

Centros oficiales

GOBIERNO CIVIL

Ayer mañana visitaron a nuestra primera autoridad civil de la provincia:

Señores ingenieros jefes del Distrito Forestal y Jefatura Industrial y señor alcalde del Ayuntamiento de Cedrillas.

REGISTRO CIVIL

Movimiento demográfico:

Matrimonios. — Amador Esquíu Sáez, de 32 años de edad, soltero, con Consejo Jarque Gómez, de 27, soltera.

Antonio Sánchez Blesa, de 25, soltero, con Josefina Zuriaga Estellés, de 27, soltera.

Benito Polo Campos, de 23, soltero, con Araceli Esquíu Blasco, de 21.

Defunción. — Margarita Melguizo Sierra, de 77 años de edad, viuda, a consecuencia de embolia cerebral. San Julián 23.

INSTRUCCION PUBLICA

Nuestro paisano don Luis María Rubio ha presentado la dimisión del cargo de director del Instituto de segunda enseñanza de Requena.

Se dice al alcalde de Galve que a mayor brevedad posible realice en la casa-habitación, del maestro señor Jarque las reparaciones necesarias para que tenga condiciones de habitabilidad.

Don Luis Sánchez Sarto, exmaestro de Foz Calanda, solicita indulto a tenor de lo dispuesto en el orden de 31 de Agosto último.

Solicitan someterse a las pruebas correspondientes, en el curso de 1934-35 con el fin de pasar al primer Escalafón los maestros siguientes:

Don Francisco Alcalá, de Castravó; don Manuel Martín Campos, de Visiedo; doña Josefa Villanueva, de La Rambla de Martín; doña Dolores Ferrer, de Torres las Arcas; doña Isabel Castillo, de Las Planas; doña Constanza Aguilar, de Anadón, y doña Asunción González, de El Vallecillo.

El presidente del Consejo local de Urrillas participa a la Inspección haberse recibido en dicho Consejo una biblioteca que tenía solicitada del Patronato de Misiones Pedagógicas.

Han cesado, en las escuelas que anotamos, los siguientes maestros y maestras:

En Fuenferrada, don Francisco Mediavilla.

En Iglesuela, don Vicente Berdaguer.

En Montreal, don Demétrio Lázaro.

En Montalbán, don Juan Taberner.

En Palomar de Arroyos, don José Cueva.

En Blesa, don Maximino Iranzo.

En Fuen del Cepo (Albentosa), doña María Gracia Róchera.

En Iglesuela, doña Carmen Gómez.

En Más de las Matas, doña Anastasia Bejuto.

En Puertomingalvo, doña Amelia Ibáñez.

En Castejón de Tornos, doña Plácida Ibáñez.

En Aliaga, doña Asunción Asensio.

En la graduada de Calamocha se ha recibido una biblioteca del Patronato de Misiones Pedagógicas con destino a dicho centro decente.

En cumplimiento del Decreto de 7 de Julio del año 32 se ha hecho cargo de la dirección de la escuela graduada de Rubielos de Mora el maestro de la misma don Saturnino Laboz.

DIPUTACION

Ayer mañana ingresaron en arcas provinciales:

Por aportación forzosa: Corbalán, 236'84 pesetas.

El Pobo, 416'47.

Vendo masía

término Aliaga, compuesta de huerta, monte carrascal y pinar (o pinar solo), abundantísima en pastos. Facilidades pagoras. Razón: FELIPE MARTIN, plaza de Domingo Gascón, 6.—TERUEL.

De la vida local y provincial

Sorteo general de reclutas del servicio ordinario

(Continuación)

- 261 Porcar Guillén, Policarpo 262 Porcar Moles, Manuel 263 Porcar Zurita, Antonio 264 Portolés Anglés, Miguel 265 Portolés Artigas, Gregorio 266 Portolés Insa, Esteban 267 Prada Ferreruela, Joaquín 268 Pradas Domingo, Cándido 269 Pradas Gimeno, Marcelino 270 Pradas Herrero, José 271 Pradas López, Manuel 272 Pradas Campos, Román 273 Prades Garzulla, Benjamín 274 Prades Herrero, Juan 275 Prades Martínez, Juan P. 276 Prades Navarro, Francisco 277 Prats Gil, Mateo 278 Prats Tena, Juan 279 Puchol Sorribes, Benigno 280 Pueyo Trullenque, Ramón 281 Puig Belmonte, Izquierdo 282 Punter Latorre, Florencio 283 Puyó Aguilar, Ramón 284 Puyó Arrufat, Gregorio 285 Puyó Monserrat, José 286 Puyó Salvador, José 287 Puyó Vallés, Alfredo 288 Querol Llovet, Juan 289 Quílez Balaguer, Rafael 290 Quílez Duesa, Pascual 291 Quílez Gaibart, Tomás 292 Quílez Gargallo, José 293 Quílez Ginés, Jorge 294 Quílez Latorre, Alfredo 295 Quílez Minguez, José 296 Quílez Q ílez, Agustín 297 Quílez Sánchez, Tomás 298 Quílez Val, Domingo 299 Quílez Val, José 300 Quílez Villuendas, Mariano 301 Rabanaque Cantón, Santos 302 Rabanaque Hernández, Félix 303 Rallo Romeo, Pablo 304 Rambla Mompel, Demetrio 305 Ramiro Górriz, Felipe 306 Ramiro Minguillón, Pedro 307 Ramo Abad, Eliseo 308 Ramo Pastor, Manuel 309 Ramo Ramo, Joaquín 310 Recio Fernández, Eduardo 311 Redón Martínez, Manuel 312 Redón Moliner, Félix 313 Redondo Rubio, Angel 314 Remón Giménez, José 315 Remón López, Juan 316 Remón Remón, Clemencio 317 Ricol Membrado, Antonio

- Juan 318 Riera Matemates, Jaime 319 Ríos Lizado, José 320 Ripoll Sanz, José 221 Rocha Pascual, Fermín 322 Roch Berge, Joaquín 323 Roda Pascual, Fermín 324 Rodrigo Alquézar, Cándido 325 Rodrigo Gómez, Daniel 326 Rodrigo Monterde, Domingo 327 Rodríguez, Blasco, Antonio 328 Rodríguez Esteruelas, Antonio 329 Rodríguez Martínez, Eliseo 330 Rodríguez Pinazo, Manuel 331 Rodríguez Pradas, Lucio 332 Rodríguez Salvador, Aureliano 333 Roglán Mora, Pablo 334 Rohl Rodríguez, Adolfo 335 Romeo García, Eugenio 336 Romeo Martín, Miguel 337 Romeo Serrano, Julián 338 Romeo Garfella, Tomás 339 Romeo Hernández, Francisco 340 Romero Nolasco, Andrés 341 Romero Rodríguez, Buenaventura 342 Ronzano Aguilar, Camilo 343 Roqueta Izquierdo, Hilario 344 Roqueta López, Valero 345 Ros Baselga, Francisco 346 Ros Pitarch, Vitoriano 347 Ros Rozellén, Francisco 348 Roselló Ibáñez, Joaquín 349 Royo Alfonso, Francisco 350 Royo Altaba, Fidel 351 Royo Andreu, Manuel 352 Royo Arrufat, Virgilio 353 Royo Asensio, Lorenzo 354 Royo Guare, Manuel 355 Royo Martín, Domingo 356 Royo Pamias, Pedro 357 Royo Suñer, Luis 358 Royo Valero, Miguel 359 Royo Virgós, Ramón 360 Royuela Sánchez, Demetrio 361 Royuela Toribio, Constantino

- 362 Ruber Gracia, Gragorio 363 Rubio Ariete, José María 364 Rubio Blasco, Jacobo 365 Rubio Blasco, Maximiliano 366 Rubio Hernández, Miguel 367 Rubio Lázaro, Juan 368 Rubio Martín, Antonio 369 Rubio Pérez, Angel 370 Rubio Pradas, José 371 Rubio Royo, Dámaso 372 Rubio Rubio, Jesús 373 Rubio Rubio, Pablo 374 Rubio Sáez, Julián 375 Rubio Sancho, Pedro 376 Rueda Rueda, Crescencio 377 Rueda Valero, León 378 Rueda Villarroja, Manuel 379 Rufo del Puerto, Matías 380 Ruiz Insa, Víctor 381 Ruiz Particio, Andrés 382 Ruiz Rebolledo, Juan José 383 Sáez López, Plácido 384 Sáez Martínez, Laureano 385 Sáez Marzo, Rodolfo 386 Sáez Puerto, Ramiro 387 Sala Estevan, Manuel 388 Salas Gracia, Ricardo 389 Salazar Talero, Rafael 390 Saleasa Fedec, Amadeo 391 Salvador Alcón, Ramón 392 Salvador Armunia, Salustiano 393 Salvador Gea, Enrique 394 Salvador Giner, Lázaro 395 Salvador Montolú, Dionisio 396 Salvador Salvador, José 397 Salvador Salvador, Juan 398 Sánchez Espiagu, Eugenio 399 Sánchez Fernández, José 400 Sánchez Gascon, Matías 401 Sánchez Julve, Eugenio 402 Sánchez Marco, Isidoro 403 Sánchez Martín, Amado 404 Sánchez Muñoz, Miguel 405 Sánchez Murcia, José 406 Sánchez Pérez, Benjamín 407 Sánchez Royo, Manuel 408 Sánchez Royo, Timoteo 409 Sánchez Sánchez, José 410 Sáncho Alcaine, Antonio

(Continuará)

BOLSA

SERVICIO TELEGRAFICO DEL BANCO HISPANO AMERICANO

Table with 2 columns: Fondo Público and Price. Includes Interior 4%, Exterior 4%, Amortizable 5% 1920, etc.

Table with 2 columns: Acciones and Price. Includes Banco Hispano Americano, Banco España, Nortes, etc.

¿No está Vd. suscrito a ACCION?

No lo dude más. Llame a nuestro teléfono 1 6-9 y desde mañana recibirá Vd. este periódico antes de salir de su casa a sus ocupaciones.

Sección religiosa De la provincia

Santoral del día. — Nuestra Señora del Pilar; Santos Maximiliano, Walfrido y Salvino, obispos; Serafín y Eustaquio, confesores; Prisciano y Santa Domnina, mártires.

Oficio y misa: Nuestra Señora del Pilar. Rito doble, primera clase. Color blanco.

Santos de mañana. — San Eduardo, rey; San Marcial, mártir; San Teófilo, San Venancio y San Daniel.

Oficio y misa: San Eduardo, confesor. Rito semidoble. Color blanco. Conmemoración de la octava de Nuestra Señora del Pilar.

Pueden decirse también misas votivas y de difuntos.

CULTOS

Cuarenta Horas. — Se celebran durante el mes de Octubre en la iglesia de San Pedro.

Los actos de la tarde comenzarán a las cinco.

Misas a hora fija, para hoy por ser día de precepto:

Catedral. — Misa rezada cada media hora desde las siete treinta hasta las doce.

Santiago. — Misas a las siete, ocho y nueve.

San Andrés. — Misas a las siete, ocho y a las diez y media.

El Salvador. — Misas a las siete, siete y treinta, y ocho.

San Pedro. — Misa de alba a las seis menos cuarto y a las ocho.

San Juan. — Misas a las siete y media y a las doce.

Capilla del Hospital de Nuestra Señora de la Asunción. — Misa a las seis.

Santa Teresa. — Misas a las siete y media y ocho.

Santa Clara. — Misas a las siete y a las ocho.

San Martín. — Misas a las cinco y siete y media.

Merced. — Misas a las cinco y cuatro y a las ocho.

SOLEMNE NOVENARIO

En la Parroquia de San Andrés Apóstol de Teruel, con la cooperación de la Corte de Honor y de los Caballeros de Nuestra Señora del Pilar de esta ciudad, se dedica un solemne novenario a la Excelsa Patrona de Aragón desde el día 10 al 18 de Octubre.

Todos los días del novenario, a las ocho, Misa de Comunión, y a las diez y media, Misa solemne cantada.

Por la tarde, a las cinco y media, ejercicio con exposición de S. D. M. Santo Rosario con los misterios cantados, estación, lectura de la novena, salve, sermón, gozos, reserva e himno.

Hoy, como festividad de Nuestra Señora del Pilar, a las ocho Misa de Comunión general; a las diez y media habrá Misa solemne, con sermón.

Santa Eulalia EN UNA REYERTA RESULTA MUERTO UN MENDIGO

En la casa refugio de esta población y en las primeras horas de la madrugada del pasado día 8 de los corrientes, se encontraban dos mendigos cuando éstos comenzaron a sostener una discusión que inmediatamente degeneró en reyerta.

En ella resultó con una herida en la cabeza, de tres centímetros de extensión, que le interesa el cuero cabelludo, uno de los contendientes llamado Roque Lorenzo Pablo, de 45 años de edad, natural de Zaragoza.

El facultativo que le curó dijo sufrir además de la herida ataques epilépticos. Dejó de existir a las diecisiete horas del día siguiente, que era el 9.

Apenas cometido el hecho, el autor de la herida se dio a la fuga, marchando, parece ser, con dirección a Zaragoza.

De él únicamente se sabe tiene una estatura alta, unos 40 años de edad, pelo negro canoso y viste traje azul de mecánico. Lleva un pañuelo con ropas y un cayado, con el cual debió cometer el hecho.

Se han dado órdenes a los puestos de Montreal, Calamocha y Daroca para su busca y detención.

EL AGUILA FUNDIDA MODELO DE CERVEZA Y DE VINO MADRID

Distribuidor para la provincia de Teruel: Emilliano P. Pérez Buñón

las ocho, Misa de Comunión, y a las diez y media, Misa solemne cantada.

Por la tarde, a las cinco y media, ejercicio con exposición de S. D. M. Santo Rosario con los misterios cantados, estación, lectura de la novena, salve, sermón, gozos, reserva e himno.

Hoy, como festividad de Nuestra Señora del Pilar, a las ocho Misa de Comunión general; a las diez y media habrá Misa solemne, con sermón.

INDISPENSABLE EN TODOS LOS CULTIVOS



EL MEJOR ABONO NITROGENADO Y EL MÁS ANTIGUO

CORRIENTE en sacos de origen de 100 kilos 16-15 por ciento de NITRÓGENO NITRICO directamente asimilable. SOLO PRODUCTO 2 PRESENTACIONES. GRANULADO en sacos de origen de 50 kilos más de 16 por ciento de NITRÓGENO NITRICO directamente asimilable. SOCIEDAD COMERCIAL DEL NITRATO DE CHILE. P. Y MARSELL, 16. TERUEL. TELÉF. 94770 Y 94771.

La columna de López Ochoa y la reforzada de Yagüe establecen contacto en los arrabales de Oviedo

Ambas entrarán juntas en la capital de Asturias

No hay más foco de resistencia que el de Olloniego

Las tropas han ocupado ya el monte de Naranco cerca de la ciudad oventense

Han comenzado a tramitarse muchos juicios sumarísimos

Madrid.—A las cinco y media de la tarde se reunió el Consejo de ministros en la Presidencia.

Al entrar el señor Lerroux dijo a los periodistas que reina tranquilidad en Madrid y resto de España.

El ministro de Gobernación señor Vaquero manifestó que puede darse por terminada la huelga general en Madrid.

El señor Hidalgo dijo a los reporteros que a las cuatro de la tarde, en los arrabales de Oviedo han establecido contacto la columna que manda el general López Ochoa y la que formada por legionarios manda el teniente coronel de Regulares señor Yagüe. Estas dos columnas entrarán juntas en la ciudad.

El señor Martínez de Velasco fue muy felicitado por los periodistas por los éxitos rotundos que ha logrado en su actuación al frente del Ayuntamiento de Madrid.

Poco después de comenzar el Consejo llegó a la Presidencia el general Burguete.

Conferenció extensamente con el señor Lerroux.

El señor Rocha confirmó la llegada de las tropas a Oviedo.

El ministro de Agricultura dijo a los periodistas:

—Todo está vencido. Habrá que sufrir las molestias inevitables propias de un movimiento revolucionario pero mañana quedará por completo restablecida la normalidad.

El señor Samper dijo:

—Tan sólo queda por vencer la resistencia de los rebeldes concentrados en Olloniego.

La resistencia obedece a que los sublevados creen ciegamente que toda España está sublevada.

El director general de Seguridad estuvo en la Presidencia durante parte del Consejo.

La reunión de los ministros terminó a las ocho y cuarenta de la noche.

A LA SALIDA

Madrid.—Al salir los ministros, el de Comunicaciones facilitó a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

Presidencia.—Disponiendo el cese en la Jefatura de Aviación del comandante Pastor.

Nombrando para sustituirle al comandante de Infantería señor Saen Uruga.

Justicia.—Nombramientos de magistrados.

Guerra.—Cese del inspector de Sanidad de la Primera Región don José Agustín.

Cese del brigadier señor Padilla López en el mando de la segunda brigada de Montaña.

Gobernación.—Confiriendo al señor Martínez de Velasco las facultades de alcalde de Madrid.

Agricultura.—Dimisión del subsecretario señor Alvarez Mendizábal.

Nombrando director general de Agricultura a don Germán Liza.

Nombrando director general de Ganadería a don Juan Díaz Muñoz.

Comunicaciones.—Cese del gerente de la Caja Postal de Ahorros don Cesáreo García del Moral.

Estado.—Admitiendo la dimisión del embajador de España en Berlín don Luis Zulueta.

MANIFESTACIONES

Madrid.—Al salir del Consejo de ministros celebrado esta tarde en la Presidencia el señor Lerroux hizo a los periodistas las siguientes interesantes manifestaciones:

—Nos hemos ocupado de los trámites que deben seguirse para las detenciones de diputados.

Hemos estudiado un proyecto de recompensas a la fuerza pública.

El señor Hidalgo nos informó de la situación de Asturias, confirmando que la fuerza ha ocupado el Monte del Naranco.

Se lucha, aun cuando se espera que de un momento a otro las tropas entren en Oviedo.

Se ha aprobado que los rebeldes incendiaran el magnífico Hotel Covadonga de Oviedo y una manzana de casas de dicha capital.

El ministro de Agricultura tiene ya hecho un proyecto de Ley modificando la de Reforma Agraria y mejorándola en los puntos fundamentales.

Se acordó celebrar un Consejo especial dedicándolo a estudiar el asunto de las negociaciones con el Vaticano.

El ministro de Trabajo dió cuenta de la dimisión de los subsecretarios de Trabajo y Sanidad.

Se acordó nombrar para sustituirles a don Manuel Bermejillo para

INFORMACION DEL EXTRANJERO

Funerales por el rey Alejandro de Yugoslavia

Belgrado.—Ha sido nombrado un comité nacional para organizar los funerales del rey Alejandro.

Las cámaras han jurado fidelidad al nuevo rey.

En algunas localidades se han formado manifestaciones contra Italia.

EL REY PEDRO DE YUGOESLAVIA :

París.—Han llegado a esta capital la reina de Yugoslavia y el rey Pedro.

Al entrevistarse madre e hijo se registró una emocionante escena.

Ambos han salido ya para Belgrado.

EL TESTAMENTO DEL REY ALEJANDRO :

Belgrado.—De conformidad con el testamento del rey Alejandro, se nombrará en Bucarets una regencia que asesore al joven rey Pedro, constituida por las siguientes personas; el príncipe Pablo de Karagevitch, el señor Badenko-Stankovitch (senador y ministro) y el señor Ivon Petrovitch.

El testamento ha sido escrito por rey Alejandro.

INVESTIGACIONES POLICIAS :

Belgrado.—Las investigaciones

policíacas en Belgrado han tenido como consecuencia averiguar que el día 22 de Marzo actual un sujeto apellidado Kalemén fué condenado a trabajos forzados a perpetuidad, como complicado en el asesinato del ex ministro Neudoreeb.

París.—A petición del Juzgado de Marsella, la policía de París ha realizado varias averiguaciones cerca de los refugiados yugoeslavos.

Ha sido detenido el señor Raeicht junto con otros dos compatriotas yugoeslavos.

FIN DE UNA HUELGA

La Habana.—La huelga general ha quedado completamente terminada.

LA ESCUADRA FRANCESA ESCOLTARA EL CADAVER DEL REY ALEJANDRO :

París.—En el Consejo de ministros celebrado esta mañana, los ministros acordaron que la escuadra francesa escolte el barco que ha de conducir los restos del rey Alejandro.

ANUNCIE USTED EN ACCION

se registraron en dicho coliseo manifestaciones de exaltación española.

El público obligó a los actores a repetir varios parlamentos de la citada obra, "especialmente aquellos versos en los que se canta a la unidad nacional.

EN GOBERNACION

Madrid.—El ministro de la Gobernación, señor Vaquero, facilitó hoy a los periodistas una nota del general Burguete, que "como presidente de la Cruz Roja dice que advierte que algunos individuos usan indebidamente los distintivos de la institución y que se hace público que el uso indebido de insignias de la Cruz Roja constituye delito, del cual serán responsables quienes las utilicen.

El ministro añadió que había conferenciado por teléfono con varios gobernadores civiles de las provincias.

Todos ellos comunican impresiones de tranquilidad.

En Zaragoza hay gran animación con motivo de las fiestas del Pilar.

Algunas organizaciones de Madrid han comenzado a ordenar a sus afiliados que se reintegren al trabajo. Algunos se han presentado ya pero elementos exaltados dispersos han apelado a la violencia como lo demuestra la explosión de petardos y las agresiones aisladas.

La Guardia civil ha practicado varias detenciones y se ha montado un servicio especial de protección para los que acudan al trabajo. Se espera que este servicio rinda idéntica eficacia que el de vigilancia establecido para acabar con el "paqueo".

DETENCION DE ARAQUISTAIN :

Madrid.—Hoy fué detenido por la policía el socialista señor Araquistain.

Poco después fué puesto nuevamente en libertad.

También fué detenido el diputado socialista Lucio Martínez.

Azaña continúa detenido a bordo del "Ciudad de Cádiz,"

Ha sido detenido el excomisario de Orden público Pedro Coll

Consejo sumarísimo contra un comandante del Somatén

Se ha dictado sentencia condenándosele a cadena perpetua

Barcelona.—Ha sido detenido el ex comisario de Orden público, don Pedro Coll.

Hoy ha llegado el señor Cambó. Azaña continúa a bordo del vapor «Ciudad de Cádiz».

CONDENADO A CADENA PERPETUA :

Barcelona.—El comandante del Somatén, señor Boch, ha sido condenado a cadena perpetua.

OTRA DETENCION

Sevilla.—La policía ha detenido al representante del Patronato de Turismo, don Julio Lucena, al parecer complicado en el reciente movimiento.

ENTIERRO DE UN ALFEREZ DE LA BENEMERITA :

Villanueva y Geltrú.—Se efectuó el entierro del alférez de la Benemérita muerto en los sucesos del martes.

El acto constituyó una imponente manifestación de duelo.

TRES REBELDES MUERTOS

Villanueva y Geltrú.—En la carretera [de Ripoll los carabineros han sostenido un encuentro con un grupo de rebeldes.

Tres de éstos han resultado muertos.

NOTICIAS DE OVIEDO

León.—Se sabe que las tropas han entrado ya en Campomanes (Oviedo).

Los rebeldes de este pueblo tuvieron gran número de bajas y muchos han caído en poder de las fuerzas del Ejército.

Se dice que esta noche ha entrado en Oviedo una columna compuesta de Regulares y legionarios.

TIROTEO

Talavera de la Reina.—En la madrugada pasada, un grupo de socialistas comenzó a dar gritos y apedrear el domicilio de las autoridades.

Como les salieran al paso los

agentes de la autoridad, los socialistas comenzaron a disparar y se entabló un tiroteo, a consecuencia del cual resultaron heridos dos socialistas, uno de los cuales falleció a los pocos momentos.

TREN TIROTEADO

Salamanca.—Ayer, varios individuos, apostados en la oscuridad de la carretera de Ledesma, tirotearon al tren portugués, sin que por fortuna, hubiera que lamentar consecuencias desagradables.

La Guardia civil dió una batida por los alrededores y detuvo a seis individuos.

FIN DE LA HUELGA EN SEVILLA :

Sevilla, La huelga puede decirse que ha terminado, pues sólo la secundan algunos peluqueros, panaderos de la U. G. T. y comunistas, muy pocos, del gremio de transportes.

En todos los demás gremios se trabaja normalmente.

Esta mañana se registraron algunas coacciones en los panaderos de Alcalá.

Continúan practicándose detenciones. Se les transporta a bordo del «Cabo Cereza», donde hay ya 150 detenidos.

La autoridad militar ha publicado una nota recordando al personal de ferrocarriles que está sujeto a la jurisdicción militar, y que sus faltas y negligencias serán severamente castigadas.

En otra orden prohíbe a los patronos el pago de los jornales en estos días de huelga, tanto sean obreros como empleados.

Esta tarde a las cinco se hará estallar la bomba encontrada en el domicilio del señor Escribano.

Para no causar alarma se ha avisado previamente a todo el vecindario.

Han sido destituidos ocho Ayuntamientos de la provincia.

Los alcaldes de Gillena y Brenes han sido procesados.

UNA DETENCION

Huesca.—Entre Ayerbe y Sos ha sido detenido el teniente alcalde de Uncastillo, que pretendía cruzar la frontera.

EL MEJOR MODO DE ABONAR SUS TIERRAS ES CON

SUS SIEMBRAS

SUS PLANTACIONES

COBERTERA

SULFATO DE AMONIACO

EL FERTILIZANTE DE NITROGENO AMONIACAL MEJOR Y MAS BARATO

BASE DEL ABONO COMPLETO

SOCIEDAD ANONIMA AZAMON

VALENCIA

PINTOR SOROLLA.33

Abundante mies, excelente cosecha,

hacen necesario en todos los terrenos el empleo como abono de la

SALES DE POTASA ALEMANAS

CLORURO POTÁSICO

SULFATO DE POTASA

En toda cara sería que pueda abonos pueden adquirirse.

EL TIEMPO	
Máxima de ayer	24'8 grados
Mínima	18'9
Presión atmosférica	759'9
Dirección del viento	NE
Recorrido del viento durante las últimas veinticuatro horas	3
Lluvia en milímetros	
Datos facilitados por el Observatorio del Instituto de esta ciudad)	

ACCION

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Mes (capital)	2'50 ptas.
Trimestre (fuera)	7'50 »
Semestre (id.)	14'50 »
Año (id.)	29'50 »
NUMERO SUELTO 10 CENTIMOS	

El reloj del árbitro

Los partidos de fútbol son fuente inagotable de comentarios.

Y no porque los teams jueguen de este o del otro modo sino por los incidentes a que dan origen.

Así, por ejemplo, hacen destacar ciertos sucesos la importancia que tiene el reloj del árbitro, que no se le concede en la mayor parte de los casos.

Nada hay determinado sobre esto. Y sin embargo, las reglas del juego otorgan al árbitro la alta responsabilidad de cronometrador del encuentro.

¿Se le exige para esto condición alguna?

Lo mismo puede salir al campo con un espléndido cronómetro que con un reloj vulgar, sin garantía de ninguna clase que acabe de prestárselo un espectador.

Como conocemos prácticamente ambos casos por eso los mencionamos.

Y sin embargo es de gran trascendencia la misión conferida al árbitro.

Véase lo que ocurrió hace pocos domingos, en dos partidos superregionales celebrados dentro de un mismo grupo.

En uno de ellos fué marcado el goal de la victoria cuando, según algunos cronómetros del público, habían pasado varios segundos de la hora debida. Nadie protestó, pero aquellos cronómetros eso decían.

En el otro, los vencidos, por un solo goal, alegaban que el árbitro había dado fin al encuentro cuando aún quedaban por jugar cuatro minutos y ellos, los vencidos, acorralaban al contrario y creían factible alcanzar el empate. También decían que los relojes del público certificaban la exactitud de su protesta.

Pero, reglamentariamente, de nada sirven todas esas apelaciones. El reloj del árbitro hace fe.

Por lo que en aquel campeonato se ha dado orden de que los cronómetros de los árbitros queden detenidos al silbar el final, sin que, en un tiempo fijado, pueda volvérselos a «cero» con objeto de que toda reclamación respecto a ellos tenga fácil comprobación.

Con este motivo las personas que han intervenido en el asunto han podido comprobar que en los Colegios de árbitros reina, en esa materia, un completo desbarajuste y que cada reloj marcha como le da la gana.

En esos dos casos, y en tantos otros que pudieran presentarse y que se han presentado, se ve que la anomalía está muy próxima al carácter de único cronometrador que tiene el árbitro.

Así como se exigen a éste cualidades físicas convenientes (para lo cual está establecida la revisión, aunque es letra muerta) ¿por qué no se ha de exigir que los relojes reúnan cualidades adecuadas?

En vez de medallas de mérito y de repartos «equitativos» bien podían emplear el dinero los Colegios de árbitros en adquirir relojes espléndidos, de los que anden como es debido, para sus colegiados.

Era el mejor modo de premiar el mérito. Después de todo era un obsequio para ellos mismos y un obsequio muy apropiado a su misión. Y muy en su favor.

Y nada más natural que cada Colegio tuviese un reloj matriz o que lo tuviese tal servicio contratado con un prestigioso relojero que contase con un cronómetro patrón y que a él sometiesen periódicamente los relojes de los árbitros a examen. Una revisión muy necesaria. Más que conveniente, esencial.

Que éstos son detalles que parecen nimios, que muchos días serán considerados como superfluos, pero que una tarde cualquiera, la más inesperada, tienen trascendencia singular.

Hay que procurar rodear al árbitro de todos los prestigios. Este es uno de los medios de lograrlo.

He aquí un punto en que, bien ordenado, nadie se podrá llamar a engaño.

Tomemos nota de él para en su día intentar llevarlo a la práctica.

¿De cuántas cosas prácticas puede ocuparse la Asamblea de fútbol?

José María Mateos

REPRESENTANTE OFICIAL

PHILIPS

Especializado en RRD'O

Dirigirse a:

Arturo Almazán

Teléfono, 18
ALBARRACIN

Luis Alonso Fernández

Braulio Sastre del Blanco

ABOGADOS

LA BAJA

todavía no estabilizada, que actualmente pesa sobre los cacaos, se refleja ya en la fabricación de los

= Chocolates Muñoz =

mejorando todavía más lo insuperable de sus calidades.

Pidan siempre CHOCOLATES MUÑOZ; son los mejores

- Anuncie usted en ACCION -

Ciencia y humor

Nuevos horizontes industriales

No creo yo que la industria sea cosa de broma, ni tampoco que las circunstancias porque atraviesa ahora la industria española aconsejen lanzarse a desenfundada farrá. Más bien, si nos puséramos a tono con tales circunstancias, nos deberíamos envolver en negros ropajes, soltar nuestras espaldas lacrimógenas y has-ta acariciar la culata del revolver, como hacen todos los presuntos suicidas; o ensayar un trágico canto a la vía del Metro.

Mas a personas dominadas por mortales congostas es frecuente que les digan sus médicos:

—Esta señora—o este caballero—sólo necesita distraerse. Mucho paseo, mucho teatro y mucho cine...

Así es que nosotros debemos ensayar unas muecas grotescas, o si se quiere, unas ridículas piruetas, para alejar de nuestro ánimo los pavorosos problemas que tienen sumida a la industria en letal marasmo.

Por fatal que parezca el cariz de la industria no debemos pensar que esté en trance de muerte. Lo más que podemos atribuirle es una grave enfermedad, y sabido es que de algunas graves enfermedades salen los pacientes como remozados y con nuevos bríos para recorrer una considerable etapa de su existencia. La Industria, al final de esta grave dolencia, puede descubrir nuevos horizontes por los que se lance con renovados bríos para contribuir a un duradero bienestar de la humanidad.

¿Por dónde pueden vislumbrarse estos nuevos horizontes? A nuestro humilde juicio, por el concurso de la Ciencia y la Casualidad.

Casi todos los adelantos industria-les son fruto, más o menos remoto, de investigaciones científicas, y de vez en cuando son impulsados por milagrosas casualidades. En la siderurgia, por ejemplo, la adopción de los altos hornos en lugar de las forjas catalanas y la descarburación en convertidores Bessemer, base de los aceros laminados que han constituido el avance industrial más grande de los últimos tiempos, fruto han sido de pacientes estudios de químicos mineralogistas en sus laboratorios. Después, el procedimiento básico que dió lugar a los aceros Thomas, y el mismo descubrimiento de los aceros inoxidables, fueron debidos a verdaderas casualidades, más bien a errores, que de momento parecían lamentables, en la habitual técnica operatoria.

Así es de esperar que de cualquiera de las diosas Ciencia y Casualidad, o de ambas a la vez, surja el descubrimiento, o los descubrimientos, que den vigoroso impulso al progreso humano, progreso que si hoy creemos muy grande comparado con tiempos algo remotos, y nos parece difícil de superar, es seguro que nos causaría vergüenza y lástima si lo pudiéramos considerar a través de los dos siglos venideros.

Sin presumir de científicos ni creernos asistidos de feliz y casual

inspiración, sino simplemente desde nuestro modesto pedestal eutrápico, podemos señalar rumbos interesantes a posibles progresos. He aquí uno. Buscar aplicación al acto más sencillo, más regular y más constante, de todos los que realizamos los seres organizados, o sea la «respiración». Por la respiración elaboramos continuamente, de día y de noche, despiertos o dormidos, considerables cantidades de ácido carbónico. Por cada cinco partes de oxígeno que del aire inspiramos se devuelve una en forma de ácido carbónico; y el ácido carbónico tiene cada día que pasa mayores aplicaciones. Ya no sirven sólo para recreo de turistas en la gruta del perro, en Nápoles, o para solaz de estudiantes en laboratorios al ver apagarse una cerilla que se introduce en una campana de vidrio.

El ácido carbónico—o mejor, el anhídrido carbónico, para que no se enfaden los iniciados en Química—tiene, como decimos, numerosas aplicaciones: una de ellas, tal vez la más reciente, como materia frigorífica para la conservación de alimentos u otros usos, en el estado sólido, constituyendo la llamada «nieve carbónica», que ofrece la curiosa particularidad de volatilizarse o pasar al estado gaseoso sin dejar residuo líquido alguno.

Otra aplicación extensa y generalizada del ácido carbónico es en la obtención del bicarbonato sódico, alivio de estómagos hiperclorhídricos. En el bicarbonato entra el ácido carbónico a razón de dos moléculas, y es verdaderamente sensible que cualquier sujeto aquejado de hiperclorhidria esté derrochando en su respiración el elemento principal de las medidas bienhechora que ha de calmar sus angustias y dolores.

Se impone pues que llegue a metodizarse la explotación del ácido carbónico de la respiración humana. Así, tal vez, se encuentre aplicación útil a la existencia de tantos seres que por ahí pululan sin que nadie, ni ellos mismos, sepan para lo que sirven.

Además, por la ley de las desigualdades humanas, quizás se descubran verdaderos fenómenos de la respiración, como los que hoy se descubren en el terezo o en la natación; y del más insignificante de nuestros actuales conocidos podremos oír que digan con admiración:

—Pero no sabes? Fulano tiene una respiración estupenda. Ha quedado primero en el reciente concurso respiratorio de Copenhague, y le pagan su ácido carbónico a cinco veces más del precio de la «Standart Respirating Corporation».

Eduardo Robles Pérez
Madrid, Octubre, 1934.

Lea usted

- ACCION -
todos los días

De Madrid

Los verdaderos culpables

Está hoy, cuando no en los labios en la mente de todo el mundo, esta consideración: no es disculpable, en verdad, lo que hacen o lo que dejan de hacer—no, trabajar—las gentes sobre que influyen los caporales revolucionarios. No es disculpable, porque por crédulas y sencillas que sean esas gentes, no se las puede ocultar que cometen un crimen rebelándose contra los poderes legales y que dañan a la sociedad perturbando todos los servicios públicos. No hay nadie tan cerrado de mollera que no sepa que el disparar contra la fuerza pública o simplemente el hacerlo sin otro objeto que el de mantener la alarma y provocar las obligadas respuestas de aquella, así como el abandono del trabajo por consecuencia de una coligación con fines políticos y no societarios, son actos de grave delincuencia. Lo saben y sin embargo los cometen, porque los directores aludidos les han hecho creer que esos actos son medio necesario para que tenga el poder todo entero el proletariado y con él cuanto este apetece. La manzana es harto seductora para que dejen de mordela.

De ahí que todo el mundo crea que los repetidos directores de esas masas, son los grandes culpables, los culpables sin ningún linaje de atenuación y que sobre ellos deben caer las más severas sanciones. Los asesinos, por ejemplo, del ingeniero y diputado meritísimo don Marceli-

no Oreja. deberían ir a la horca, pero antes que ellos y aun más justamente que ellos los instigadores de tan horroroso crimen, los que dejan caer esa semilla inicua en artículos de periódico, en discursos de mitin, en conversaciones de club. Esas resoluciones criminales no se producen con espontaneidad. La generación espontánea yo no la admite nadie ni en lo moral, ni en lo físico. Al hecho le precede la idea, como la simiente a la planta. Y por eso la opinión sensata desea y cuando puede manifestarse pide que sean castigados los inductores a la vez o antes que los inducidos, considerando que si éstos son dignos de alguna conmisericordia y piedad, aquellos lo son de que se les trate inexorablemente.

Y esto es lo que muchos temen que no suceda. Escaparon Azaña, Casares y los cachichanes del socialismo que más directa intervención han tenido en el movimiento revolucionario y han actuado como cómplices, encubridores y auxiliares de los traidores de la Generalidad; y en cambio caerá la ley, con todo su rigor, sobre las cabezas embloquecidas por las propagandas periodísticas y mitinescas.

Y mientras se de el mal ejemplo, el ejemplo de perversión y de inmoralidad, seguirán incubándose las revoluciones criminales.

Patricio

Editorial ACCION, Teruel

Firestone Hispania

SOCIEDAD ANONIMA

Calidad insuperable
Fabricación nacional

Consulte precios en

GARAGE ARAGON
TERUEL

JOSE MARIA CONTEL
Yagüe de Salas, 16. - TERUEL

Delegado provincial de las entidades de seguros.
«Cantabria» (INCENDIOS)
«Mutua Española de Seguros Agro-pecuarios» (PEDRISCO)
«La anónima de Accidentes» (ACCIDENTES DEL TRABAJO Y RESPONSABILIDAD CIVIL)

Se necesitan agentes en toda la provincia
Grandes comisiones

ASO III.-R

Las tr

TEMAS DE

Ser

Frente a t
y las audaci
sobre los int
cho y la osad
del Govern
dispuesta a t
tranquilidad

Son los q
que más que
la serenidad
los sectores
porque la ci
prueba y de
muchas vece
de una publi
focos que la
nas regiones
do domina
momento el
todos los res
toda la tram
los intereses
masía de uni
que sin más
y el aniquila
a España ca
El movimie
dado deshec
res. Y este ú
bición marx
debid a en el
sabe de con
trata de su
elementos
movimiento
pitoso. El s
la última ci
mejezas enc
contestació
sado ya la h
sea acatado
ducta.

Duele qu
didas hayar
miembros c
esa vorágini
que alguno
muerte el h
hogares. A
quienes, se
mesas, se l
un movimie
juegan y de
rar. No se
obreras, no
jornal ni ci
ritual o me
logra es ha
cuantos vi
tranquilida
patria trat
sas fortuna
de escanda
No es d
sido esta l

En las r
nizadas pe
blicas «
sinados ve
del Ejército
dad. Fren
instintos s
los cabec
mar come
que desta
llevado h
hombres
gateado y
pez de Es
y epilepti
hombres
deberían
conducta
sabilidad
cer esa tr
pia de le
que al ac
miento n
acusar le
rez, sabe
toda la s
honrado
lonos de
vencerse

Dos ejem